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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Українська мова за 

професійним спрямуванням » складена відповідно до освітньої програми 

підготовки бакалавра спеціальності 016 « Спеціальна освіта». 
 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є стилістично-практичні 
аспекти сучасної української літературної мови; офіційно-діловий стиль і засоби 

професійного спілкування; культура усного та писемного мовлення; основи 

професійного мовлення та ведення службової документації; ділові папери; 

наукові принципи орфографії та пунктуації; стилістичне редагування тексту 
професійного спрямування.  

 

Міждисциплінарні зв’язки: сучасна українська мова з практикумом, 

дисципліни фахового спрямування. 
 

 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
. 1. Державна мова – мова професійного спілкування 

 2.  Ділові папери 
 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Мета курсу:  формувати уміння  і навички досконалого володіння українською  

літературною мовою у професійній сфері, підвищувати рівень комунікативної 

компетентності майбутніх фахівців спеціальної освіти 

Завдання курсу:  
 

 практичне оволодіння нормами сучасної української літературної мови;  

 вільне користування функціональними стилями та їх підстилями у 

навчальній діяльності і професійному вжитку; 

 засвоєння відомостей про призначення, структуру, мовні особливості 

ділових документів, вироблення навичок їх складання; 

 набуття навичок оперування фаховою термінологією, редагування і 

коригування фахових текстів,  

 розвиток комунікативних компетенцій, необхідних у професійному 

спілкуванні педагогів. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: 

 принципи і засоби професійного мовлення;  

 особливості української мови як державної, її комунікативно-соціальні 

функції; 

 специфіку функціональних стилів сучасної української літературної мови;  

 основи ведення ділової документації українською мовою;  



 основні принципи професійного спілкування українською мовою; 

 основи педагогічної термінології; 

 види документів, пов’язаних із професійною діяльністю, реквізити 

документів, правила їх оформлення; 

 терміни та професіоналізми, які використовуються у фаховому 

спілкуванні; 

 лексичні, морфологічні, синтаксичні норми сучасної української 

літературної мови у професійному спілкуванні; 

 особливості професійного спілкування; 

 основи культури професійного спілкування; 

 етикет професійного спілкування; 

 теоретичні основи з основних розділів сучасної української літературної 

мови; лексичні, морфологічні, синтаксичні та стилістичні особливості; 

правила і принципи сучасної комунікації; 

  

вміти: 

 чітко визначати і користуватися двома формами професійного мовлення: 

усною і писемною, знати їх особливості; 

 володіти навичками культури мовлення і нормами української 

літературної мови; 

 складати професійні тексти та документи, дотримуючись норм сучасної 

української літературної мови,  використовуючи методику складання 

фахової документації, термінологічні словники тощо;  

 здійснювати аналіз і коригувати тексти фахової інформації відповідно до 

норм української літературної мови; 

 перекладати тексти українською мовою, працюючи з іншомовними 

фаховими текстами, використовуючи термінологічні та електронні 

словники; 

 логічно формувати думки, дотримувати послідовності й точності викладу; 

 володіти принципами і засобами професійного спілкування; 

 володіти етикою та культурою діалогу; 

 здійснювати фонетичний, лексичний, морфологічний, синтаксичний та 

стилістичний аналіз мовних явищ; визначати риси мовних явищ, 

розрізняти їхні ознаки, причини виникнення і тенденції функціонування;  

 досконало володіти усним і писемним мовленням, вміти висловлювати 

свою думку, обґрунтовувати власні судження і міркування; доречно 

застосовувати набуті знання, уміння і навички в конкретній 

комунікативній ситуації, зокрема пов’язаній з педагогічним спілкуванням. 

 



 

 

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Змістовий модуль 1.  

 1. Державна мова – мова професійного спілкування. 
 

Тема 1: Вступ. Мова професійного спілкування як функціональний різновид 

української літературної мови. Поняття літературної мови. Найістотніші ознаки 
літературної мови. Природа і функції мови. Функції фахової мови: функція 

професійної комунікації, номінативна, акумулятивна (нагромадження наукових 

знань і практичного досвіду), сигніфікативна (передання обсягу понять), функція 

референції (співвіднесеність спеціальних найменувань з об’єктами дійсності). 
Мова і культура мовлення в житті професійного комунікатора. Словники у 

професійному мовленні. Типи словників. Роль словників у підвищенні 

мовленнєвої культури. 
 

Тема 2. Стилі сучасної української літературної мови у професійному 

спілкуванні. 
 

Функціональні стилі української мови та сфера їх застосування. Основні 
ознаки функціональних стилів. Професійна сфера як інтеграція офіційно-

ділового, наукового і розмовного стилів. Текст як форма реалізації 

мовнопрофесійної діяльності. 
 

Тема 3. Спілкування як інструмент професійної діяльності. 
 

    Спілкування і комунікація. Функції спілкування. . Види професійного 
спілкування. Основні закони спілкування. Стратегії спілкування. . Невербальні 
компоненти спілкування.  Гендерні аспекти спілкування.  Поняття 
діловогоспілкування. 
 

  

 

Змістовий модуль 2.  
 

 

Змістовий модуль 1.  Ділові папери 

Тема 4. Документи, їхнє призначення і класифікація.  
 

   Основні реквізити документів. Правила написання ділових паперів 

навчального закладу. Стандартизація тексту документів. Документи високого і 
низького рівня стандартизації. Мовний етикет у писемному професійному 

мовленні педагога. 

 Документи щодо особового складу. Заява, її реквізити та оформлення. 
Характеристика. Резюме. Автобіографія. Накази щодо особового складу.  

Призначення заяви, характеристики, автобіографії, резюме, та їх оформлення. 



Типи заяв за походженням і місцем виникнення. Реквізити документації щодо 
особового складу і порядок їх розташування.  
 

 

 

Тема 5. Документи інформаційного характеру. 
 

 Лексичні норми української літературної мови у професійному спілкуванні. 

Службові листи. Адреса, телеграма, телефонограма. Довідка. Службові записки. 
Ознаки і правила оформлення довідково-інформаційних документів. Етикет 

службового листування, особливості оформлення різних типів листів, типові 

мовні звороти, якими можна послуговуватись при складанні листів різних типів. 

Нові вимоги щодо оформлення адреси.  Оформлення службових записок, 
довідки. 
 

Тема 6. Розпорядчі документи навчального закладу. 
  
   Типи розпорядчих документів навчального закладу: накази директора, 

постанови, рішення, розпорядження, вказівки. Основна функція розпорядчих 

документів (групування їх залежно від способу (процедури) ухвалення рішень — 

одноособові, колегіальні); складання і оформлення наказів із основної 
діяльності; підготовка проекту наказу;зміст реквізитів наказів і вимоги до їх 

оформлення; організація тексту розпорядчих документів;доведення наказу до 

відома виконавців. 
 

Тема 7.  Спілкування і комунікація. 
  
        Функції спілкування. Види і форми спілкування. Етапи спілкування. Мова, 

мовлення і спілкування. Невербальні засоби спілкування. Гендерні аспекти 
спілкування. Поняття ділового листування. 
 

Тема 8. Усне професійне мовлення, вимоги до усного професійного мовлення. 
 

 Публічний виступ та його різновиди у навчальних закладах. Нормативність та 

правильність фахового мовлення. Суть і види усного професійного мовлення. 

Монолог. Діалог. Полілог. Вербальні та невербальні компоненти спілкування. 

Вимоги до усного мовлення. 
 

Тема 9. Науковий стиль і його засоби у професійному спілкуванні. 
 

 Становлення і розвиток наукового стилю української мови. Особливості 
наукового тексту і професійного наукового викладу думки. Мовні засоби 

наукового стилю. Оформлювання результатів наукової діяльності. План, тези, 

конспект як важливий засіб організації розумової праці. Анотування і 

реферування наукових текстів. Основні правила бібліографічного опису джерел. 
Реферат як жанр академічного письма. Складові реферату. Стаття як 

самостійний науковий твір. Вимоги до наукової статті. Основні вимоги до 



виконання та оформлювання курсової, бакалаврської робіт. Рецензія, відгук як 
критичне осмислення наукової праці. Науковий етикет. 
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

Формою підсумкового (семестрового) контролю з навчальної дисципліни 

«Українська мов за професійним спілкуванням» є семестровий іспит. 
 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

До засобів діагностики знань студентів з навчальної дисципліни 

«Українська мова за професійним спілкуванням » належать: перелік питань для 
підготовки до іспиту, тестові завдання модульного і підсумкового контролю, 

ситуаційні завдання, завдання для контрольних робіт. 
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